

习近平会见阿富汗首席执行官时强调 加强战略沟通 规划合作蓝图

据新华社北京5月17日电(记者李忠发)国家主席习近平17日在人民大会堂会见来华进行正式访问的阿富汗首席执行官阿卜杜拉。

习近平指出，中国和阿富汗是传统友好邻邦。建交60多年来，中阿奉行和平共处五项原则，相互尊重、相互理解、相互信任、相互支持，睦

邻友好关系不断增强。我们赞赏阿富汗民族团结政府致力于发展经济、推进和解、维护安全，并取得积极进展。作为阿富汗可以信赖的邻居和朋友，中方重视发展同阿富汗的友好合作关系。我们愿同阿方一道努力，推动中阿战略合作伙伴关系向前发展。

习近平强调，中方感谢阿富汗在涉及中国核心和重大利益问题上给予中方的支持。中方将继续坚定支持阿富汗民族团结政府施政，尊重阿富汗人民自主选择的政治制度和发展道路。我们愿同阿方密切高层交往，加强战略沟通，规划合作蓝图。中方将坚定支持阿富汗和平重建和发展。

双方要密切配合，推动中国在阿富汗重大投资项目早日取得实质进展。中方愿继续支持阿富汗人力资源开发，鼓励两国青年、智库、媒体等加强交流，扩大地方政府往来。中方支持阿富汗融入区域合作，愿帮助阿富汗推进同周边国家互联互通，将中国的“一带一路”倡议同阿富汗国家转型

和发展战略对接，加强双方全面合作，促进两国共同发展。中方坚定支持阿富汗打击恐怖主义，将继续为阿富汗加强安全能力建设提供支持。中方坚定支持阿富汗和平与和解进程，支持“阿人主导，阿人所有”的包容性和解进程，这是阿富汗实现长治久安的根本出路。

审计署发布公告 97亿元财政资金 长期“趴在账上睡觉”

据新华社北京5月17日电(记者董峻)审计署17日发布的一季度贯彻落实国家重大政策措施跟踪审计结果公告显示，由于缺乏统筹盘活，总计涉及97.08亿元的财政资金长期“趴在账上睡觉”。

公告显示，在审计出的97.08亿元“趴账”的财政专项资金中，有88.82亿元是由于项目实施过程发生调整变化或进展缓慢，但资金未按规定统筹使用，包括财政扶贫资金、城镇污水垃圾处理设施项目资金和一些地方投资项目2013年以前结转结余资金等。还有3.66亿元是项目不具备实施条件或者已经完成，但资金未按规定统筹使用。

同时，有1.41亿元专项资金是统筹后仍未及时使用，如对已按规定上缴统筹的存量资金又按原用途申请继续使用，但有152.55万元仍未及时形成支出，以及资金统筹后仍有1.4亿元未及时形成支出。

此外，还有财政资金统筹不到位，造成资金短缺和资金闲置并存的情况。主要是未能有效统筹使用各类农村住房搬迁专项资金，造成一方面1.39亿元财政资金结存，另一方面一些项目因自筹资金不足而建设进展缓慢。

牢记使命 不负时代

——哲学社会科学工作者谈习近平总书记在哲学社会科学工作座谈会上的重要讲话

习近平总书记17日在京主持召开哲学社会科学工作座谈会并发表重要讲话，强调要结合中国特色社会主义伟大实践，加快构建中国特色哲学社会科学。

与会的哲学社会科学工作者表示，一定要按照习近平总书记的要求，深刻把握新形势下我国哲学社会科学的地位与任务，努力把研究、思想、水准提升到新的水平，做到不负时代、不负使命。

哲学社会科学大发展 的时代

习近平总书记在座谈会上指出，一个没有发达的自然科学的国家不可能走在世界前列，一个没有繁荣的哲学社会科学的国家也不可能走在世界前列。坚持和发展中国特色社会主义，哲学社会科学具有不可替代的重要地位，哲学社会科学工作者具有不可替代的重要作用。

清华大学国学院院长陈来表示，习近平总书记的讲话明晰了哲学社会科学在国家发展中的定位，清楚表明了哲学社会发展水平是一个国家综合国力的重要体现。

北京师范大学校长董奇说，我们要认真学习、深刻领会习近平总书记的讲话精神，更加重视哲学社会科学对国家繁荣、民族振兴不可替代的重要作用，着力改变在实际工作中对哲学社会科学重视不够的倾向。

习近平总书记从坚持和发展中国特色社会主义的高度总结了哲学社会科学的地位作用，并在讲话中提出要到世界和我国发展大历史中去观察

当代中国哲学社会科学。”中国社科院马克思主义研究院研究员钟君说，“这提升了我们思考问题的高度，开阔了我们观察世界的视野。”

社会大变革的时代，一定是哲学社会科学大发展的时代。习近平总书记指出，当代中国正经历着我国历史上最为广泛而深刻的社会变革，也正在进行着人类历史上最为宏大而独特的实践创新。这种前无古人的伟大实践，必将给理论创造、学术繁荣提供强大动力和广阔空间。

“很庆幸自己身处这样波澜壮阔、变革创新的伟大时代。”钟君说，能够见证并以自己的力量推动国家的发展、小康的决胜、民族的振兴、学术的繁荣，是幸运更是责任，自己生逢其时，决不能辜负时代，一定要按照总书记的要求为党和人民述学立论、建言献策。

坚持以马克思主义为指导

习近平总书记指出，坚持以马克思主义为指导，是当代中国哲学社会科学区别于其他哲学社会科学的根本标志，必须旗帜鲜明加以坚持。

“历史和现实都已经证明马克思主义是科学，它揭示了事物发展的本质、联系及规律，我们用它不仅可以用科学地解释现实，更能有效地改造世界。”清华大学马克思主义学院党委副书记朱安东说，要建设中国特色社会主义就必须坚持马克思主义在中国哲学社会科学领域的指导地位，不坚持则会失去灵魂、失去方向。

“自觉坚持以马克思主义为指导，自觉把中国特色社会主义理论体系贯

穿研究和教学全过程，转化为清醒的理论自觉、坚定的政治信念、科学的思维方法。”习近平总书记对广大哲学社会科学工作者提出殷切期望。

中国社科院研究员汝信说，在当今国际和国内形势下建设中国特色社会主义，必然会影响到国内外各种思潮的影响，这些思潮在意识形态领域以复杂多样的形式表现出来，需要用马克思主义牢固占领哲学社会科学阵地。

武汉大学马克思主义学院教授沈壮海说，党的十八大以来，习近平总书记就高校思想政治理论课建设、马克思主义和中国特色社会主义理论体系“进教材、进课堂、进头脑”等作出一系列重要指示，给高校马克思主义理论工作者以巨大鼓舞，指明了前进方向。

“我们要自觉加强马克思主义基本原理和马克思主义中国化最新成果的学习研究，坚定信仰，练好内功。”沈壮海说。

习近平总书记强调，我国哲学社会科学的一项重要任务就是继续推进马克思主义中国化、时代化、大众化，继续发展21世纪马克思主义、当代中国马克思主义。

中国政法大学教授马怀德表示，随着我国法治建设进程加快，公众法律意识不断增强，近年来，实践领域出现了许多复杂疑难问题，解决此类问题，我们很难在书本找到现成的答案，更无法照搬国外的经验，必须立足我国国情和实际，运用马克思主义法学理论进行分析和研究，形成新的理论成果，丰富和完善中国特色社会主义法治理论，更好地解决法实践中的各种问题。

中国农业大学重阳金融研究院研

充分体现中国特色、中 国风格、中国气派

习近平总书记强调，要加快构建中国特色哲学社会科学，按照立足中国、借鉴国外，挖掘历史、把握当代，关怀人类、面向未来的思路，着力构建中国特色哲学社会科学，在指导思想、学科体系、学术体系、话语体系等方面充分体现中国特色、中国风格、中国气派。

复旦大学中国研究院教授张维为认为，中国以人类历史上前所未有的速度和规模迅速发展，震撼了世界，但由于种种原因，我国发展优势和综合实力提升还没有转化为话语优势。

“实现这个转化，关键在于理论创新和话语建构，哲学社会科学基础理论的创新是中国话语建构成功的关键。”张维为说。

北京大学国家发展研究院教授林毅夫认为，发展中国家有较为相同的条件、挑战和机遇，来自中国的理论创新不仅能为中华民族伟大复兴中国梦的实现作出贡献，也将有助于其他国家摆脱低收入、中等收入陷阱。

习近平指出，构建中国特色哲学社会科学，一是要体现继承性、民族性，二是要体现原创性、时代性，三是要体现系统性、专业性。

“既要回首历史、积极传承，又要与时俱进、面向未来。”北京师范大学文学院教授康震说，加强传统文化研究，应当深入发掘蕴含其中的思想资源，努力推动传统文化的创造性转化、创新性发展，为中华民族伟大复兴提供强大精神支撑。

中国农业大学重阳金融研究院研

讨会上最年轻的发言代表。他认为，青年学人拥有外语优势，具有全球视野，比较善于用中外都能听懂的话语表达，如果能够站在历史的制高点上把握时代的潮流，用中国自己的理论研究和话语体系阐释中国实践、中国道路以及背后的制度安排，一定能够构建中国特色哲学社会科学的学术软实力。

加强和改善党对哲学 社会科学工作的领导

习近平总书记指出，加强和改善党对哲学社会科学工作的领导，是繁荣发展我国哲学社会科学事业的根本保证。各级党委要把哲学社会科学工作纳入重要议事日程，加强政治领导和工作指导，一手抓繁荣发展、一手抓引导管理。各级领导干部特别是主要负责同志，既要有比较丰富的自然科学知识，又要有比较丰富的社会科学知识，以不断提高决策和领导水平。

中国人大哲学学院教授陈先达表示，我们国家是共产党领导的社会主义国家，哲学社会科学工作者是一只重要的队伍和力量，要将其凝聚起来为中国特色社会主义建设服务，为实现中华民族伟大复兴服务，就必须加强和改善党的领导。

“党的领导保证了哲学社会科学的发展前行的正确方向。只有通过党的领导，才能有力调动广大哲学社会科学工作者的积极性，发挥他们的创造性和平等才智。”国防大学马克思主义研究所所长颜晓峰说。

执笔记者：华春雨 吴晶

参与采写：高楠 张华迎 刘婧

(新华社北京5月17日电)

食药监总局通告 1批次婴幼儿 配方乳粉不合格

据新华社北京5月17日电 国家食品药品监督管理总局17日发布消息称，2016年4月，食药监总局组织抽检婴幼儿配方乳粉229批次，抽样检验项目合格的样品228批次，不符合食品安全国家标准、存在食品安全风险的不合格样品1批次。

不符合食品安全国家标准、存在食品安全风险的样品1批次涉及的标称生产企业、产品和不合格指标为：加比力(湖南)食品有限公司生产的金牌小贝婴儿配方奶粉(1)中氯的检出值为8.6mg / 100kJ，食品安全国家标准为12—38mg / 100kJ，比食品安全国家标准值下限低3.4mg / 100kJ。

对上述检出不合格样品的生产企业，食药监总局已在第一时间通知湖南省食品药品监管部门按照《中华人民共和国食品安全法》的规定，责令生产企业及时采取停止销售、召回不合格产品等措施，彻查问题原因，全面整改，并对相关企业依法进行调查处理。

中美“高通”商标权 纠纷案在上海开庭 原告索赔人民币1亿元

据新华社上海5月17日电(记者黄琪琪)上海高通半导体有限公司状告QUALCOMM Incorporated(美国高通公司)等三被告商标权纠纷案于17日在上海市高级人民法院开庭审理。原告向三被告索赔人民币1亿元。

据起诉称，上海高通公司系一家成立于1992年的民营高科技企业，原名称为“上海高通电脑有限责任公司”，于2010年更名为“上海高通半导体有限公司”。自1992年起，上海高通公司先后使用、申请、注册了一系列“高通”商标。

美国高通公司系一家美国通讯技术和半导体芯片公司。原告称，美国高通公司进入中国市场后实施了大量侵犯涉案商标专有权的行为。例如，美国高通公司在其官方网站以及其他商业广告中，将“高通”用作其产品或服务商标进行大肆宣传。

张家界大峡谷玻璃桥 完成桥面玻璃安装



桥面玻璃安装到位的张家界大峡谷玻璃桥(5月17日摄)。

近日，湖南张家界大峡谷人行玻璃桥完成桥面玻璃安装。据悉，张家界大峡谷玻璃桥总长430米，宽6米，桥面距离谷底相对高度约300米。桥面全部采用透明玻璃铺设，最大游客容量为800人。目前，整个玻璃桥主体已经完工，游客中心进入内部装修收尾阶段，景区外部停车场扩建工程在建设中。新华社记者 龙弘涛 摄

国办印发《意见》 五年内通用航空业经济规模超万亿



HK新闻链接

通用航空

通用航空，是指使用民用航空器从事公共航空运输以外的民用航空活动，包括从事工业、农业、林业、渔业和建筑业的作业飞行以及医疗卫生、抢险救灾、气象探测、海洋监测、科学实验、教育训练、文化体育等方面的飞行活动。

短途运输，满足偏远地区、地面交通不便地区人民群众的基本出行需求；鼓励发展公务航空，适应个性化、高效率的出行需求。扩大通用航空在抢险救灾、医疗救护等公益服务领域应用。

二是加快通用机场建设。统筹协调通用航空与公共运输航空，优化规划布局，合理确定标准，完善审核程序，分类推进通用机场建设，解决“落地难”问题。

三是促进产业转型升级。增强自主创新能力，突破关键技术，提升制造水平，推广应用新技术。建设综合或专业示范区，促进产业集聚，

优化产业布局，提升国际竞争力。四是扩大低空空域开放。实现真高3000米以下监视空域和报告空域无缝衔接，简化飞行审批(备案)程序，明确报批时限要求，方便通用航空器快捷机动飞行，解决“上天难”问题。

五是强化全程安全管理。建立跨部门、跨领域的通用航空联合监管机制，在方便通用航空飞行活动的同时，加强安全监管能力建设和执法力度，对通用航空器生产准入、适航管理、运行安全等实施全过程监管，确保通用航空飞行安全有序。

中国科学家分离出 三株抗埃博拉抗体

新华社伦敦5月16日电 中国科学家领衔的团队16日在英国《科学报告》杂志发表论文说，他们成功分离出三株具有高中和能力的抗埃博拉病毒单克隆抗体，这些抗体有潜力作为候选药物用于预防和治疗埃博拉病毒感染。

埃博拉病毒是迄今人类所知的最致命的传染性病毒之一，感染后致死率极高。在最近一次疫情中，这一病毒在几内亚、利比里亚、塞拉利昂三个西非国家大范围传播，导致严重公共卫生危机，引发全球关注。

至今，还没有针对埃博拉病毒的临床治疗药物或疫苗获批上市。美国马普生物制药公司研发的试验性药物ZMapp在埃博拉疫情高峰期发挥了重要作用，但存在产量低等问题。

中国在这方面的研究也在积极推进。清华大学医学院张林琦教授带领的团队与中国科学院广州生物医药与健康研究院、呼吸疾病国家重点实验室陈凌教授课题组合作，从免疫的中国猕猴体内成功分离出三株具有高中和能力的抗埃博拉病毒单克隆抗体Q206、Q314和Q411。

随后，他们与加拿大公共卫生局华人科学家邱香果教授合作，通过动物实验证明，在小鼠感染埃博拉活病毒48小时后，其中两株抗体对小鼠仍具有很强的保护作用。